

Двете страсти на Брвин Ялом

1882 година, Венеция. Красивата и свободомислеща Лу Саломе моли известния виенски лекар д-р Бройер да помогне на приятеля й Фридрих Ницше, който е изпаднал в дълбока физическа и психическа криза, породена от бурните им взаимоотношения и разпада на трояната им връзка с Паул Рее. Ницше е все още неизлечен философ, приятелят на Бройер Зигмунд Фройд е начинаещ лекар, свръчовекът и психологът анализата още не съществуват. Бройер започва да "лекува" Ницше, прекалено горд, за да се признае за болен, като споделя с него собствените си проблеми. В процеса на това общуване, което Бройер обсъжда с младия Фройд, се раждат някои от великите идеи на Ницше и се поста-



вят основите на психоанализата. В "Когато Ницше плака" на издателство "Колибри" Брвин Ялом смесва факти и фикция, за да създаде странно и рядко интересно четиво, в което напрежението през цялото време се покачва. Кой е болен? Кой е отчаян? Кой е ученикът и кой - учителят? Кой кога лекува? А развързката е неочаквана като в най-добрите психологически трилъри. По романа е заснет американско-българският едноименен филм на режисьора Гинкас Пери с участието на Арманд Асанте, Бен Крос и Катрин Уиник.

Как сме могли да живеем досега, без да познаваме книгите на д-р Брвин Ялом? Не се случва всеки ден книгите по психотерапия да се четат като романи.

„Клик към знанието“

Онлайн каталог предлага търсене в почти 2 милиона библиографски записа

Единен онлайн каталог дава възможност за търсене на библиографски данни за книги, периодични издания, архивни и други публикации сред почти 2 милиона записа, за които библиотеките имат абонамент. Търсенето е напълно безплатно за всеки интернет потребител и достъпно чрез Сводния каталог НАБИС (nalis.bg), проект на Фондация "Национална академична библиотечно-информационна система".

Главната цел на проекта НАБИС е създаването на единен онлайн каталог на академичните библиотеки в България, който да дава възможност за интегрирано търсене чрез интернет в каталозите на тези библиотеки, както и достъп до библиографската инфор-

мация за техните книжни и електронни ресурси, до предоставяните от тях услуги и дигитални колекции през общ портал. До момента 27 библиотеки са се включили в проекта, но мрежата на участниците постепенно и постоянно се разширява. Издирването и ползването на библиографски източници, нужни на учени, преподаватели, студенти и специалисти във всекидневната им работа, е трудно и отнема много време. Проектът за Сводния каталог НАБИС решава тези проблеми буквално с един клик, затова неслучайно авторите му са избрали за свое мото "Клик към знанието". Живеем във време, когато технологичните постижения постоянно навлизат в изсле-

От самото начало екипът на фондацията работи приоритетно по конструиране на избраните библиотечни софтуери и интегриране в Сводния каталог на ресурсите на присъединените се към проекта библиотеки. Мрежата вече е отворена към всички желаещи да се присъединят академични, университетски и технологично готови за това обществени библиотеки.

та", както и в другите си романи Хагерюп ни потапя в богатия свят на все още детските души.

Не ни спестява нито разочарованието от близките, нито болката от жестокостта на околните, неизменни спътници на човека през целия му живот. А героите ни стават толкова близки и мили, че разпознаваме в тях не само свои съученици, приятели, роднини, а и самите себе си. Норвежката писателка описва живота на деца-та и юношите такъв, какъвто е - изпълнен с въпроси, неясноти, а често и със затаено страдание, чийто външен израз става агресивността.

Понякога възрастните си мислят, че разбират децата и знаят кое ги мъчи. Понякога подхождат към тях някак самонадеяно, сигурни в точната си преценка на чувствата им. Двайсетгодишната Герд изгубва любовния си баща по време на морска буря. Нито майка й, нито сестра й, нито баба и осъзнават колко тежко преживява смъртта му, защото Герд видимо не пада духом и избягва да показва мъката си. Вместо това се кара със съучениците си, нагрубява ги, дори ги удря.

Издателство "Емас"

Страници срещу забравата

"Чичката - живот на един дъх" е книга на Лазар Сеферинкин и Катя Сеферинкина, посветена на живота на Стоян Димитров Михайлов-Чичката. Документално-художествена мюзика за студента партизанин от Пазарджик. Живя 23 години, и два месеца и 9 дни. Син и герой на 20-и век. Делят ни 89 години от рождението и 66 години от гибелта на активния борец против фашизма и капитализма За него е писано сравнително малко. В книгата на ген. Владимир Танов "Утре животът ще бъде наш" е посветена цяла глава. Има няколко очерка от Георги Стаматов, Спас Томови Георги Методиев. Кратки бележки четем и в книгата на Спас Господинов "В името на лавата идея". Страници са отделени и в мемоарите "Антонивановци" на Георги Сеферджиев. До днес пишат с любов за героя, запознават читателя с истински случки и факти в подкрепа на краткия му смислен и героичен живот. Тази книга е едно закъсняло извинение към паметта на Чичката. Да се каже "не" на забравата и опит казаното досега да се разшири и обогати с някои подробности от живота и делото му. Пятък на краткия му живот остави в съзнанието на своите съвременници спомена за непорочност, всеотдайност, борбеност, твърдост, знания и жертвоготовност.

Издателство "Беллопринт"

